

## 促进生态环保和绿色产业发展 我省引入国家绿色发展基金初见成效

- 已落地项目2个,国家绿色发展基金投入资金5.8亿元
- 形成投资意向项目8个,其中,已完成立项4个,正在开展投资方案设计4个

本报讯(记者 杨抒燕)为进一步完善生态文明建设投入体制,拓宽资金筹措渠道,我省认真组织向国家绿色发展基金推荐项目,积极促成国家绿色发展基金投入,推动项目落地。

省财政厅积极发挥国家绿色发展基金股东单位优势,紧扣我省生态文明建设资金需求和国家绿色发展基金重点投资方向,组织省级行业主管部门、州市和省属重点企业加强项目策划,探索形成

财政引导、绿基赋能、市县发力、精准策划、技术保障的项目策划新模式。

目前,我省已落地项目2个,国家绿色发展基金投入资金5.8亿元。形成投资意向项目8个,其中,已完成立项4个,申请基金投资23.5亿元;正在开展投资方案设计4个,申请基金投资13亿元。落地项目分别为:大理市洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地建设工程,基金投资1.8亿元,是全国首个绿色基金投资类项

目,将有力推动构建自然韧性健康的湖滨生态安全屏障;宇泽半导体(云南)有限公司B轮融资中,绿色基金领投4亿元,带动5家机构跟投,投资总额超40亿元,绿色投资的产业赋能效果明显。

据悉,省财政厅将指导省级有关部门和州市重点从污染治理、生态修复和国土空间绿化、能源节约利用、绿色交通和清洁能源等领域做好项目储备和申报工作。

# 中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧围绕在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈上全面建设社会

主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治理向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告,报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展和过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。

## 习近平会见美国国会参议院多数党领袖舒默一行



10月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

新华社北京10月9日电(记者 杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。

## 奋力推动党的工运事业迈上新台阶 全省工会干部和广大职工热议中国工会十八大召开

## 王予波率队就领办的重点办理建议开展面商时强调 高站位高质量办理代表建议 更好赋能增效经济社会发展

要在先行先试上突破,学习先进、敢闯敢干,深化首创性、集成化、差别化改革探索。要在设施联通上突破,紧盯交通、口岸、配套等方面,加快提升互联互通水平。要在经贸合作上突破,推动边境贸易、加工贸易、服务贸易等创新发展。要在产业发展上突破,做强特色农业、现代物流、跨境旅游,打造橡胶、肉牛等全产业链。要在优化营商环境和培引经营主体上突破,提升服务质量

效,大抓招商引资,促进经营主体“多活大强”。要扎实推进昆明市托管磨憨工作,提速口岸城市建设,确保尽早见效。

王予波指出,省人大常委会确定的

重点督办建议高度契合全省中心工作,

充分反映群众所思所盼,体现了省人大

强烈的政治担当和广大代表高度的政

治热情。各级政府要尊崇制度、执行制

度、维护制度,把办理代表建议作为践

行全过程人民民主的生动实践,作为主动接

受监督、改进政府工作的重要载体,完善常

态长效机制,坚持主要领导带头领办,做到办

好一条建议、解决一类问题、促进一方发

展。希望全省各级人大及其常委会一如既往、

监督和支持政府工作,为高质量发展出实招、

谋良策、增合力。

刘非、李文荣、徐彬、杨斌、韩梅出席

会议。

## 中国梦·劳动美

10月9日上午,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。此次大会,对于团结动员亿万职工依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥工人阶级主力军作用具有重大意义,备受工会干部和广大职工关注。

我省在北京参会的中国工会十八大代表在现场感受到了大会的热烈氛围,大家深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真学习党中央致词和大会报告,结合自身工作职责,踊跃发言、畅谈体会。代表们表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代我国工运事业进入了新的发展阶段,取得了巨大成就。我省各级工会和广大工人阶级将继续发扬光荣传统,积极建功新时代、奋进新征程。

中国工会十八大代表、云南云天化云峰化工有限公司生产制造中心硝铵厂操作大班班长冯伟珍说,习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺,我们切身感受到了党中央对工人阶级和广大职工的重视和关怀,内心充满了感恩。她说:“新时代为产业工人提供了一个充分展示自身才华的广阔舞台,今后要立足本职岗位工作,努力推动企业技术创新进步。”

中国工会十八大代表、保山市龙陵县货车司机李云忠注意到大会报告专门强调了新就业形态劳动者权益保障。他说:“我感到工会对我们新就业形态劳动群体是真关心、真爱护,工会就是自己的‘娘家’。”他表示,回到工作岗位后要把工会的关心关爱及时传递给货车司机朋友们,鼓励他们踊跃加入工会。

中国工会十八大代表、梁河县总工会主席李仲臣说,在今后的工作中,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻中国工会十八大精神,在学懂弄通上下功夫,在狠抓落实上下功夫,团结带领职工为强国建设、民族复兴团结奋斗。

全省工会干部和广大职工通过网络、电视等渠道第一时间学习大会精神,备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。

下转第三版

## 为您导读

钟华论:  
聚亚洲之力,筑未来之路  
——写在杭州第十九届  
亚洲运动会闭幕之际

见第四版

我省发布十大林木良种和  
十大林草植物新品种

见第三版

## 云南奋力迈向光伏行业技术前端——

## 全面开启光伏制造2.0时代

### 新时代 新征程 新伟业

N型技术领涨光伏企业扩能扩产的当下,云南频传捷报:5月,全省首片N型TOPCON高效太阳能电池片在楚雄晶科下线;7月,云南润阳年产13GW的N型高效太阳能电池片首条生产线在曲靖建成。光伏企业不断取得的进展,释放出云南正朝着光伏行业技术前端一步步迈进,全面开启光伏制造

2.0时代的积极信号。

为推动高效光伏产品及技术创新研发,9月25日发布的云南省能源电子产业发展实施方案强调,要发挥我省光伏产业基础、资源禀赋和区位优势,重点发展N型高效电池和组件等产业链环节,作为光伏产业链中的绝对核心,电池是技术进步、成本节效的

关键所在。当前的国内市场正面临第二代PERC技术被第三代N型、BC技术逐步替代,进入刺激产业新增长的发展阶段。在推进全产业链的进程中,将N型高效电池和组件布局放在三年计划发展中的重要位置,是云南遵循市场和行业发展规律,结合实际发展现状所作出的选择。在这场因技术迭代引发的新一轮光伏投产“竞赛”中,云南逐鹿光伏制造业前端阵列的底气足、路径明、前景好。

下转第二版



户外新生活 消费新动能  
今天距云南·大理 2023 | 还有  
17 天  
中国户外运动产业大会